第二届(2011)

北口馆的二 ad

2011年11月24日 星期四 编辑/郭辉 图编/李梓延 美编/刘铮铮 校对/周燕萍

小小一张卡,让居民买到打折用品,还能享受免费医疗、养老服务

'生活快车"跑出"社区服务圈"



11月25日,由湖南日报报业集团主办、三湘 华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化 节将在长沙市开福区金泰路社区的湘江世纪城 (聚江苑)举行。

金泰路社区有个"生活快车"协会,居民凭该协会一张小小的卡片,足不出户便可购买到打折优惠的米、面、油等,困难群众还能享受到免费的医疗、卫生和养老等服务。

"生活快车" 开进居民家

"成立'生活快车'协会就是要构建一个社区服务圈,将服务涵盖到居民生活的方方面面,最大限度地为辖区居民提供物美价廉、方便快捷的服务。"金泰路社区工作人员陈艳华说。

金泰路社区现辖湘江世纪城8个苑区,现有常住人口1.2万余户,4万余人,流动人口1万多人,属典型新成立的社区。她介绍,社区居民结构以省内市、州业主购买占60%,现入住的大部分是老人,而且"空巢老人"较多,因此,服务需求就体现在居家养老、医疗救助、家庭政务等方面;另一部分业主则是早出晚归的上班族,"调查发现,他们对生活服务的要求是方便、快捷、效率,且服务项目要求多而全。"

"为满足居民的需要,我们社区有效地整合社会资源,在今年7月成立了'生活快车'协会。"陈艳华说,社区将辖区内居民认可的超市、餐饮、家政服务、医疗诊所、特色教育、汽车服务机构等动员起来,将他们发展为"生活快车"成员单位,通过签订"便民服务协议书",以电话为联系方式,建立了一个完整的上门服务体系。

"目前已有成员单位近20家,有512户家庭持有'生活快车会员卡'。"

持卡居民可享受多种优惠服务

"生活快车"协会办公室就设在金泰路社区服务中心002厅,社区居民可免费办理会员卡,分为普卡和特卡两种,普卡服务的对象为金泰路社区的全体居民,持卡者可在"生活快车"协会的近十种服务范围内享受折扣优惠;特卡服务对象为特困户、残疾人等弱势群体,除享受普卡优惠以外,还免费享受"生活快车"协会提供的25元/月的医疗药品补助,25元/月的生活用品补助,以及每年可享受一次3小时内的免费家政卫生服务和免费体检一次。

"没想到有了这张卡,只要一个电话,购物、 看病、请保姆等还能打折,既方便,又划得来!" 家住湘江世纪城咏江苑的业主刘香高兴地说。

居民蒋绍雄夫妇眼睛都是弱视,一家三口靠低保金度日,他家如今是"生活快车"特卡会员。"有了这张卡,每月能享受共计50元钱的医疗药品和生活用品补助,还能享受一些免费服务。"蒋绍雄高兴地告诉记者。 ■记者 陈月红



我的社区我的家

长沙市芙蓉北路金泰路社区,东起湘江大道,西至湘江东岸,南起浏阳河北岸,北至捞刀河南岸。目前主要管辖湘江世纪城15个苑区中的咏江苑、揽江苑、望江苑、星江苑、赏江苑、聚江苑、鸿江苑、达江苑8个苑区82栋,140多万平方米,共有常住人口1.2万余户,4万余人,流动人口1万多人。今年4月底,该社区挂牌成立,这也是开福区的第96个社区。

11月23日,长沙市开福区金泰路社 区服务中心,社区面向残障居民发放生 活快车服务卡。 记者 伍霞 摄

社区达人

"小区书画家"自学成才



11月23日,长沙市湘江世纪城小区 内,社区达人彭薛文正在雕刻自己的作 品。 记者 伍霞 摄

"在我们湘江世纪城,有名业主不 仅写得一手好毛笔字,还画得一手好 画,字画刻在木板上也特别漂亮。"世纪 金源物业公司工作人员王小姐向记者 推荐了一名在小区颇有名气的"书画 家"彭薛文。

一年练字要用上万张纸

彭先生今年49岁,一走进他家,书香之气扑面而来,客厅、卧室、书房的墙上,悬挂的装饰品全是精心装裱的书法作品,妻子谭恩佩笑着说,这些书法作品全部出自丈夫之手,这么多年来,丈夫每天都要练上四五个小时,"他练字用的纸,一年下来有上万张。"

彭薜文是从事林业工作的,可他从小就爱好书法,"真正开始练毛笔字是23岁参加工作以后。"彭薜文说,自己没有其它业余爱好,练字就是他的娱乐活动,"我最喜欢黄庭坚的草书,在他笔下,点、横、竖、撇、捺有板有眼,顿挫有力而潇洒;在字的结体上,充溢着舒展、开张的气势,挥洒自如。"

20多年的积累,也使得彭薜文的草书逐渐苍劲、有力。今年2月,他顺利成为省书画协会会员。

在彭薛文的书房,墙上一幅画很显眼,远远望去,油画里的老虎在灯光下栩栩如生。

每次回乡下就打听买木头

"书法、画画,在某种程度上是相通的。"彭薛文的油画也是买书自学的,他还自己摸索在木板上刻字雕画。

书桌上,一幅木刻作品尚未完工。"木刻对选用的木材还是挺有讲究的。"彭薛文说,木刻时他多选用樟木、松木,因为"木质好,有一股香味,特别是樟木收藏价值也高"。

"他呀,一门心思扑在字画上,为了买到上好的樟木可花了不少心思。" 谭恩佩说,每次回乡下老家,丈夫都会向人打听哪有上好的樟木卖,"有一次,听说山里面有户人家有一棵大樟树要卖,他二话没说立即就开着车进山了。"

"我能保持这个爱好,多亏了老婆的 理解和支持。"彭薛文笑着说。

"我学书画完全是自娱自乐,只是想 丰富自己的生活,把它作为锻炼身体的一 种方式。"彭薛文说,有时他还会将书画、 木刻作品送给亲朋好友,大家都特别喜 欢。 ■记者 陈月红

